



United Nations
Educational, Scientific and
Cultural Organization

Organisation
des Nations Unies
pour l'éducation,
la science et la culture

Organización
de las Naciones Unidas
para la Educación,
la Ciencia y la Cultura

Организация
Объединенных Наций по
вопросам образования,
науки и культуры

منظمة الأمم المتحدة
للتربية والعلم والثقافة

联合国教育、
科学及文化组织

**Послание Генерального директора ЮНЕСКО
г-жи Ирины Боковой
по случаю Дня всемирного наследия Африки**

5 мая 2016 года

Первое празднование Дня всемирного наследия Африки имеет совершенно особый смысл.

Это событие дает возможность по достоинству оценить и прославить богатство культурного и природного наследия Африки, олицетворяющего собой образец выдающейся универсальной ценности. Это также прекрасная возможность для всего международного сообщества присоединиться к правительствам, местным властям и гражданам с целью поддержки того, что является наиболее ценным ресурсом африканского континента. Будучи мощным инструментом мира, культурное и природное наследие Африки является также фактором развития и инноваций.

Именно такое понимание вдохновило государства – члены ЮНЕСКО в ноябре 2015 г. на провозглашение этого международного дня, призванного повысить информированность международной общественности о богатом культурном наследии Африки и мобилизовать более активные усилия международного сообщества в интересах его сохранения. Это должно предполагать участие всех без исключения сторон, начиная со школьников, молодежи, самых разнообразных партнеров и заканчивая Африканским фондом всемирного наследия, десятилетие создания которого мы отмечаем в этом году.

За последние десять лет нам удалось добиться значительного прогресса в деле увеличения числа объектов наследия в Африке, включенных в Список всемирного наследия. Это позволило также наладить более эффективное управление этими объектами с точки зрения обеспечения их сохранности и защиты перед лицом различных угроз, расширить вовлеченность в эту работу международного сообщества, увеличить выгоды, получаемые в результате этих усилий местным населением. В то же время из общего числа 129 объектов культурного и природного наследия африканского континента, внесенных в Список всемирного наследия, 17 объектов были внесены в Список всемирного наследия, находящегося под угрозой. Число этих угроз весьма значительно: начиная от вооруженных конфликтов, терроризма, браконьерства и глобального потепления и заканчивая неконтролируемым ростом городов и разведкой полезных ископаемых и нефтяных месторождений. Причем все это происходит на фоне беспрецедентных по характеру социально-экономических трансформаций.

Сохранение и популяризация культурного и природного наследия Африки глубоко созвучны усилиям ЮНЕСКО, направленным на поощрение взаимоуважения и взаимного понимания между людьми, на сохранение истории нашего происхождения и истоков творческого начала. Это важно также с точки зрения успешного решения задач, поставленных в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 г., учитывая, что сохранение наследия способствует созданию рабочих мест, поощрению гендерного равенства и искоренению нищеты. Мы не должны выбирать между культурным наследием и экономическим ростом, между сохранением великолепных ландшафтов и обеспечением средств достойного существования. При наличии необходимых навыков и соответствующей компетенции мы можем задействовать потенциал имеющегося в нашем распоряжении наследия для создания миллионов достойных рабочих мест, обеспечив при этом сохранение у людей чувства собственного достоинства, сопричастности и гордости. Сохраняя природные ресурсы, реки и парки, мы можем также дать толчок бес-

прецедентному развитию возобновляемых источников энергии в интересах всего человечества. Это было бы правильным выбором и мудрым решением. Именно к этому ЮНЕСКО призывает в своем сегодняшнем послании.

Вопросы, касающиеся Африки, касаются сегодня мужчин и женщин по всему миру, особенно нашей молодежи.

Ирина Бокова